TP 1ère STI GET

Nom :

ĒLECTROMOTEURS. TRACĒ DE CARACTĒRISTIQUES.
1-  But du TP :

Comment caractériser un générateur de tension ? Quelles sont les grandeurs permettant de distinguer un générateur d’un autre.

2- Principe et schéma de principe :

Donner le modèle équivalent de Thévenin d’un groupement de générateurs branchés en série.

Comment tracer la caractéristique courant tension d’un moteur à courant continu (électromoteur récepteur). Quelle grandeur doit rester constante lors de la manipulation ? Comment faire varier l’intensité du courant appelé par le moteur ? Donner un schéma permettant de tracer la caractéristique courant-tension du moteur.



3-  Déroulement de la manipulation :


3-1 Groupement de deux piles en série.

On souhaite réaliser une série de mesures pour tracer la caractéristique courant-tension d’un groupement de deux piles branchées en série.

Donner un schéma de montage.

Relever dans les tableaux suivant le résultat de vos mesures.

	Valeur de U mesurée.
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de I mesurée.
	
	
	
	
	
	
	


Tracer, sur une feuille de papier millimétré fournie en annexe les courbes donnant les variations de U en fonction de I pour cette alimentation. Quelle est l’allure de cette courbe ? Déterminer le modèle équivalent de Thévenin de cette alimentation dans son domaine de linéarité. Comparer avec le modèle équivalent d’une seule pile.



3-2 Moteur à courant continu.

On souhaite réaliser une série de mesures tracer la caractéristique courant-tension du moteur. Le moteur devra tourner à fréquence de rotation constante ( par exemple 1500 tr/min).

Donner un schéma de montage.

Décrire la méthode expérimentale qui permet d’obtenir plusieurs point de fonctionnement.

Relever dans le tableau suivant le résultat de vos mesures.

	Valeur de U mesurée.
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de I mesurée.
	
	
	
	
	
	
	


Tracer, sur une feuille de papier millimétré fournie en annexe, la courbe donnant les variations de U en fonction de I. Quel est l’allure de cette courbe ? Le fonctionnement est-il linéaire ? Déterminer le modèle équivalent de Thévenin du moteur dans son domaine de fonctionnement linéaire.

3-3 Association d’alimentation stabilisée.

L’alimentation dont vous disposez au laboratoire est une alimentation double 30V - 2,5A.

Donner une méthode pour déterminer les caractéristiques de l’association en série des deux sources. Effectuez la mesure et donner le résultat.

Donner une méthode pour déterminer les caractéristiques de l’association en parallèle des deux sources. Effectuez la mesure et donner le résultat.

4-  Conclusion et observations :
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